
Облагается ли НДФЛ зарплата, которая
выплачена за счет субсидии?

В период распространения коронавирусной инфекции на территории Российской
Федерации был создан специальный перечень предприятий малого и среднего
предпринимательства, осуществляющих свою деятельность в наиболее
пострадавших отраслях (См. подробнее «Полный перечень отраслей, в наибольшей
степени пострадавших в условиях коронавирусной инфекции»).
Согласно этого списка была оказана государственная помощь в виде субсидий на
выплату заработной платы сотрудникам. Размер определялся как размер
действующего МРОТ на каждого сотрудника.

Напомним, минимальный размер оплаты труда в 2020 году составляет 12
130 руб. (Постановление Правительства от 24.04.20 № 576).

Поскольку большинство организаций и ИП собирались направить полученные
средства на заработную плату, вопрос об удержании НДФЛ возник сам собой.
Подлежит ли выплата зарплаты с субсидии обложению НДФЛ?

Ответ ФНС: Заработная плата, выплаченная за счет субсидии, облагается
НДФЛ страховыми взносами в общем порядке.

Доходы, не подлежащие обложению НДФЛ, перечислены в статье 217 НК РФ.
В пункте 82 этой статьи сказано, что от налогообложения освобождаются доходы
в виде субсидий, указанных в подпункте 60 пункта 1 статьи 251 НК РФ. Таким
образом, полученная субсидия не подпадает под НДФЛ (например, у ИП на ОСНО)
на основании пункта 82 статьи 217 НК РФ.

Но зарплата, выплаченная работникам из сумм субсидии, облагается НДФЛ на
общем основании (ст. 208, 209, 210, ст. 420 НК РФ).

Необхдиомо помнить, что страховые взносы с зарплаты, перечисленной за счет
субсидии, также надо заплатить в общем порядке. Однако, субъекты МСП из списка
пострадавших отраслей освобождаются от уплаты страховых взносов за 2 квартал
2020 года (См. подробнее: «Путин подписал закон о списании налогов за II квартал
2020 года»).

Стоит помнить, что освобождение от уплаты взносов, совершенно не означает
перенос сроков подачи отчетности. Всем предприятиям необходимо сдать расчет по
страховым взносам до 30 июля (См. подробнее: «Июльские сроки представления
налоговой отчетности»).
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Как заполнить форму РСВ смотрите в теме «Как заполнить РСВ за
полугодие».
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